

荣昌报



主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

2022年5月
27
星期五
农历壬寅年四月廿七

准印证号
(渝)2021526
免费赠阅
总第10期
第10期
今日4版

《马克思主义中国化一百年大事记（1921—2021年）》出版发行

新华社消息 经党中央批准，中央党史和文献研究院编写了《马克思主义中国化一百年大事记（1921—2021年）》，近日由中央文献出版社出版发行。
《大事记》采用编年体形式，以翔实的文献资料，全面记述以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人，创造性运用和发展马克思列宁主义，创立毛泽东思想，实现马克思主义中国化第一次历史性飞跃的历史进程和理论贡献；全面记述以邓小平同志为主要代表的中国共产党人，以江泽民同志为主要代表的中国共产党人，以胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人，从新的实践和时代特征出发坚持和发展马克思主义，形成中国特色社会主义理论体系，实现马克思主义中国化新的飞跃的历史进程和理论贡献；重点反映党的十八大以来以习近平同

志为主要代表的中国共产党人，深刻总结并充分运用党成立以来的历史经验，从新的实际出发，创立习近平新时代中国特色社会主义思想，实现马克思主义中国化新的飞跃的历史进程和理论贡献。该书全面反映了马克思主义中国化既一脉相承又与时俱进的理论品质和宝贵经验。
《大事记》的编辑出版，有助于广大党员、干部、群众增强用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，埋头苦干、勇毅前行，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗！

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

全区场镇品质提升工作推进会召开

高标准高质量提升场镇品质 满足人民群众美好生活向往

本报讯（融媒体中心记者 魏霞）5月24日，全区场镇品质提升工作推进会召开。区委副书记、区长高洪波主持并讲话。他强调，要坚持以人民为中心的发展思想，高标准高质量推进场镇品质提升，更好地满足人民群众对美好生活的向往。

会议听取了全区场镇品质提升总体推进情况暨城区安置小区品质提升工作

方案汇报。截至目前，全区19个镇街按照各自地域特点、文化底蕴、百姓需求，补齐短板、环保整改等场镇品质提升工作要点，陆续开展施工图设计、施工招标和开工建设。今年，我区将启动第一批安置小区品质提升，逐步形成一套可复制的案例，有效完善和提升基础设施功能、探索安置小区的新型管理模式，提高城市发展的持续性、宜居性，提高物业管理水平和

管理能力。会议强调，要进一步提高认识、压实责任，聚焦补短板、强弱项，统筹生产、生活、生态、安全需要，不断完善城镇功能、优化人居环境和提升管理能力，以场镇品质提升的实际成效助力推进乡村振兴。要对标任务清单，挂图作战、打表推进，做到“任务项目化、项目清单化、清单责任化”，层层压实责任，抓紧推进各项工作。要把握问题关键，主动

本报讯（融媒体中心记者 魏霞）5月24日，区委副书记、区长高洪波接待群众，面对面听取群众诉求，实打实研究解决问题。他强调，要深入学习习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，对信访工作的重要指示，切实把以人民为中心的发展思想和人民至上理念落到实处，依法依规合情合理解决群众诉求，全面提升新时代信访工作能力和水平，全力以赴做好信访工作，为党的二十大和市第六次党代会胜利召开营造良好的社会环境。

用心用情解决群众「急难愁盼」问题 全面提升新时代信访工作能力和水平

高洪波在接待群众时指出

靠前指挥，坚持高标准规划、常态化调度、多渠道投资，加强沟通、密切协作，强化督导检查，确保提升工作有成效、有亮点。要总结推广好经验好做法，尊重群众意愿，杜绝大拆大建，保护好历史遗存，努力把好事办好、实事办实。

区委常委、副区长程建林，区级相关单位、21个镇街主要负责人参加会议。

区政府关于办理区人大常委会对区政府国有自然资源资产管理工作报告、区政府关于生态环境保护工作报告、区政府关于办理区人大常委会对我区养老服务工作报告、区政府关于办理区人大常委会对全区“三甲”医院创建工作审议意见的报告，并对办理情况进行满意度测评，测评结果均为满意。

会议还审议了其他事项。区监委、区法院、区检察院等部门相关负责人列席会议。

区第十八届人大常委会第三次会议召开

唐成军主持

本报讯（融媒体中心记者 张泽美）5月26日，区人大常委会主任唐成军主持召开第十八届人大常委会第三次会议，听取并审议区人大常委会执法检查组关于《中

华人民共和国环境保护法》《重庆市环境保护条例》执法检查情况的报告等。区领导潘英、邓启才、刘友明、徐蓉、李萍、陶晓锋、李德伟、刘治中出席或列席

会议。会议还听取并审议区人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国安全生产法》贯彻实施情况的报告。听取并审议

计划招生1180人！6月1日起网上申报 城区公办幼儿园招生计划出炉

本报讯（融媒体中心记者 金红梅 通讯员 陶箬）区教委日前消息，我区2022年秋季城区公办幼儿园工作方案出炉，城区7所公立幼儿园计划招生1180人。

根据招生计划，玉屏幼儿园招收小班175人；玉屏幼儿园奥城园招收小班75人；玉屏幼儿园礼悦东方园招收小班100人；昌元中心幼儿园昌宁园招收小班50人；昌州中心幼儿园高新区园招收小班150人；昌元中心幼儿园海棠园（暂定名）招收小班75人，中班90人，大班105人；昌州中心幼儿园棠悦府园（暂定名）招收小班100人，中班120人，大班140人。

此次招生坚持“自主选择、就近入园、方便接送”的原则，采取“网上登记+摇号”方式，网上申报后经现场资格审查，如果符合条件的人数大于招生计划数时采取摇号录取；如果符合条件的人数小于或者等于招生计划数时直接录取，剩余学位由各幼儿园自主招生。

需要注意的是，每个适龄幼儿只能选

择1所公办幼儿园进行网上申报登记，按要求如实填报有关信息，在规定时间内未申报的视为自动放弃。

“今年网上申报时间为6月1日9:00—6月6日18:00，家长可在规定时间内通过微信公众号“荣昌教育”进行网上申报。”区教委基教科负责人介绍。6月9日，各幼儿园公示通过资格审查的幼儿名单，6月15日进行现场摇号，届时将随机抽取幼儿家长代表20名，并邀请相关街道和社区干部群众、党代表、人大代表、政协委员、新闻媒体等社会各界代表全程监督，现场随机摇号产生录取名单并公布结果。

新增学位630个！ 两所公办幼儿园今秋投用

本报讯（融媒体中心记者 郑光慧）区教委近日传来消息，昌元中心幼儿园海棠园、昌州中心幼儿园棠悦府园两所公办幼儿园，将于今年6月底前建成完工，计划于今年秋季开学投用。届时，我区将新增公办幼儿园学位630个。

记者在位于海棠广场旁的昌元中心幼儿园海棠园建设现场看到，工人们正在进行内部装修、路面硬化等作业。该幼儿园新建2400余平方米，改造2300余平方米，建成后配备标准化教室、舞蹈室、美工室、阅览室、科学室等6个功能室，可提供270个学位。

随后，记者走进位于棠悦府小区的昌州中心幼儿园棠悦府园，现场可以看到，主体施工和墙体粉刷已经完成，工人们正在进行内装作业。该幼儿园建筑面积3900平方米，办学规模12个班，设计学位360个。幼儿园建成投用后，能让周边小区以及工业园区适龄幼儿就近入园。

“我区近年来均衡配置义务教育阶段教育资源，不断提高幼儿园的教育教学质量，力争消除‘入园贵’‘入园难’‘大班额’等问题，让市民家门口的优质教育资源越来越多，幼儿就近入园越来越方便。”区教委相关负责人介绍，下一步，将持续推进学前教育普及普惠发展，逐年增加公办园学位供给，促进区域学前教育资源优质均衡，让更多幼儿享受优质的学前教育资源。



三言两语

用信仰凝聚乡村振兴的力量

信仰是什么？信仰是精神世界发出的巨大力量，能点亮心灵的灯盏；也是聚沙成塔的利器，心中有信仰，前行才有力量。

笔者近日读报，发现荣昌各镇街在全面实现脱贫攻坚目标后，按照新阶段新奋斗的要求，注重用信仰凝聚力量，用活红色资源，走好乡村振兴的新时代赶考之路，其经验和做法值得肯定和赞扬。

荣隆镇玉久村开设“八角井小院讲堂”，讲述革命烈士吕玉久的英雄事迹；直山镇通过“红色家园”，教育党员干部不管走得再远也不能忘记来时路；古昌镇大青村村史馆、全方位、多角度展示大青村的历史人文、英雄事迹、家风家教，进一步激发党员干部初心使命……这些做法彰显了信仰之美，成为引领乡村振兴强大的精神力量。

换言之，没有坚定的信仰，就没有在乡村振兴工作中的韧劲；没有坚定的信仰，就没有主人翁意识、筑牢思想的灵魂。

不忘初心，方得始终。我们的事业因信仰而发展壮大，要实现乡村全面振兴，更应该永远保持这种朝气和纯洁的信仰。

陈斌

“小菜农”体验农耕乐趣

日前，观胜镇英才小学组织开展“劳动获快乐”主题实践活动，让学生亲近大自然，体验劳动的快乐和光荣。

当天，70余名学生在听完老师讲解后，拿着锄头、铁铲等工具，俨然一副“小菜农”的样子，在田地里拔草、松土、栽种，忙得不亦乐乎，全然不顾打湿了衣服、弄脏了手脚。大家表示，在此次体验中不仅学习了劳动知识、掌握了劳动技能，更体会到了劳动的辛苦和粮食的宝贵。

融媒体中心记者 张雪 摄

